



香洲区持续严查加油站和汽修店废气扰民现象

绝不能再让废气“余味缭绕”

省环保督察进行时

本报讯 记者宋雪梅报道: 珠海中油华南柠溪加油站凌晨卸油时产生的刺激性汽油味非常刺鼻,甚至能扰人清梦;紧邻御景国际花园的比亚迪4S店营业时间内散发出的喷漆味严重扰民……香洲区接到上述省环保督察组交办案件后迅速出动,严查整改。10月31日,香洲区委常委、副区长谢义维率领多个部门现场检查整改情况,要求整改措施必须到位,杜绝废气扰民现象。

油气回收是否彻底?有待监测结果

检查组一行昨天先来到珠海中油华南柠溪加油站,再次对交办案件进行严查。检查组在油罐区认真排查油气挥发是否由罐区油气回收真空泵回收不足引起,要求该站一定要加强油气回收装置的维护保养,尽力避免因油气挥发污染环境而引起周边居民不适。

据介绍,在此之前,香洲区已连续多次对该加油站进行检查。检查发现,该油站持证经营,油品正规,市环保局环境监测分局执法人员对该加油站进行现场调查,了解到该油站油气回收设施正常运行,建设项目环评审批及环保设施验收手续齐全,2018年油气回收系统检测报告显示达标。

香洲区环保局局长李奇珍告诉记者,针对该加油站凌晨卸油时产生刺激性汽油味的问题,香洲区环保局已委托珠海市计量监督检测所对加油站的油气回收系统进行检测,并在卸油时对加油站厂界进行布点采样检测,目前监测结果暂未出。李奇珍说:“将根据监测结果,严格要求企业实施油气污染治理,严禁油气挥发扰民。”

汽修店排废扰民须整改!未验先投是主因

随后,检查组一行来到位于梅华西路911号中立信汽车展销中心的比亚迪4S店进行检查,该店经营主体为市航鑫有限公司,主要从事比亚迪汽车销售及售后维护保养业务,2009年取得工商营业执照和香洲区环保局环境影响评价审批后对外营业。

据介绍,此处是先有主营汽车销售及维修业务的商店,后有紧邻其汽修车间的住宅小区。邻避效应比较突出。

检查结果发现,该店未开展项目竣工环境保护验收,废气处理设施的处理能力可能不足,存在未验先投违法行为。该企业主要污染物除喷漆作业过程中产生的废气外,还会产生废机油、废活性炭等危险废物。检查组当即要求该企业增加废气处理设施投入,加强日常维护管理,建立日常管理制度,要求其限期完成整改,并委托第三方机构开展竣工环境保护验收。

记者在现场发现,该企业目前正在积极整改,主动购置了价值8万元的光离子分解设备,对产生的废气进一步净化处理。

谢义维表示,香洲区目前共接到69宗环保督察交办案件,每一宗案件都包含市民对生态环境的关心和重视,香洲区高度重视环保督察交办案件的整改落实工作,务求每件有办理、每件有回复、每件见成效,以省环境保护督察为契机,切实抓好环境问题自查自纠,对发现的问题即知即改、立行立改,进一步提升香洲主城区的生态环境质量。

广东省第四批第一环境保护督察组交办珠海市环境信访件公示表

(2018年10月31日)

Table with 6 columns: 序号, 交办时间, 受理编号, 交办问题基本情况, 涉及县区(部门). Contains 111 rows of environmental complaint records.

广东省第四批第一环境保护督察组交办珠海市环境信访件调查处理情况公示表

(截至2018年10月31日)

Table with 7 columns: 序号, 交办时间, 受理编号, 交办问题基本情况, 涉及县区(部门), 调查核实情况, 处理和整改情况, 是否属实. Contains 11 rows of complaint investigation results.